

安理会举行朝鲜半岛核问题部长级公开会议

中方: 坚持无核化 坚持对话谈判

新华社联合国4月28日电 联合国安理会28日举行朝鲜半岛核问题部长级公开会议,中国外交部长王毅出席,代表中方发言。

王毅表示,朝鲜半岛局势近来持续紧张升级,引发国际社会普遍关注忧虑。希望各方能就更加严格执行安理会涉朝决议,更加加大劝和促谈力度,使半岛核问题重回谈判解决轨道形成共识。

王毅说,不管形势如何变化,中方在半岛核问题上始终坚持两个基本方向:第一是坚持无核化既定目标。中方坚决反对朝鲜研发和拥有核武器,坚定执行安理会各项涉朝决议。第二是坚持对话谈判的解决道路。对话谈判是唯一出路,也是明智选择。半岛核问题的历程表明,只要对话谈判仍在进行,半岛局势就能保持基本稳定,反之则会走向失控。

王毅强调,中国不是半岛问题的直接矛盾方,解决半岛核问题的钥匙也不在中国手中。但作为半岛近邻,中国为推动谈判解决半岛核问题作出了不懈努力。根据半岛形势的发展,在“双轨并行”思路以外,中方又提出了“双暂停”倡议。上述方案客观公正,合情合理,务实可行,正得到越来越多国家的理解和支持。

王毅指出,我们呼吁各方,尤其是半岛问题直接当事方,也就是朝鲜和美国展现对话诚意,重启对话进程。



朝鲜公布大规模多军种联合打击演习画面

王毅说,当务之急,一是尽快使半岛局势降温,避免采取相互刺激、导致误判的言行。朝鲜应遵守联合国安理会决议,不得继续推进核导开发,同时美韩等方面也应避免继续实施甚至扩大针对朝鲜的军事演习和军力部署。

二是全面理解和完整执行安理会涉朝决议,落实制裁是执行决议,推动复谈也是执行决议。针对朝鲜加快推进核导开发,国际社会

有必要加大防扩散力度;针对半岛局势轮番升级,各方同时也有必要加大促和谈力度。通过“双加强”,推进半岛核问题和平解决。

朝鲜于去年1月6日和9月9日分别进行核试验,并多次试射弹道导弹。联合国安理会同年3月2日和11月30日两次通过决议,谴责朝鲜进行核试验,要求朝鲜放弃核武器和导弹计划,并决定对朝鲜进行制裁。

朝今晨试射导弹 韩军方称已失败

新华社首尔4月29日电 韩国军方29日称,朝鲜当天清晨试射一枚导弹,并推测试射以失败告终。

韩联社援引韩国军队联合参谋本部消息报道,朝鲜当天清晨5时30分左右从平安南道北仓一带试射一枚导弹,导弹发射后可能在空中爆炸。

韩军联合参谋本部称,朝鲜当天试射的是一枚弹道导弹,但具体型号不详,韩国军方正在进一步分析相关情况。

朝批美试射导弹 模拟“打击平壤”

新华社平壤4月28日电 朝鲜28日谴责美国近日试射洲际弹道导弹,认为其试射是在模拟“打击平壤”。

朝中社就此事发表评论说,在朝鲜半岛紧张局势加剧情况下,美国26日凌晨从加利福尼亚州试射了以平壤为假想打击目标的“民兵”III型洲际弹道导弹。

评论说,此事与美国闪电部署“萨德”装备、调遣“卡尔·文森”号航母打击群进入半岛附近水域时间相吻合,让世人再次看到究竟是谁在制造半岛紧张局势。正是美国在韩国部署大批核战略物资并进行史上最大规模联合军演,将半岛形势推到了核战争边缘。

据报道,美国空军26日从加州范登堡空军基地发射了一枚“民兵”III型洲际弹道导弹,导弹命中了6759公里之外的太平洋马绍尔群岛夸贾林环礁上的预定目标。

日自卫队两架战机 与美航母联合训练

新华社东京4月28日电 日本航空自卫队28日发表声明宣布,日本两架战斗机当天开始与美国“卡尔·文森”号航母打击群举行联合训练。

声明说,航空自卫队那霸基地的两架F-15战斗机28日在冲绳东边海域上空与“卡尔·文森”号航母两架舰载FA18战斗机进行联合训练,目的是“提升日本航空自卫队的战术技巧,强化与美国海军的协作”。

声称美韩自贸协定“令人无法接受”

特朗普为“萨德”要价10亿美元

朝鲜半岛局势紧张之时,韩国总统选举即将举行之际,美国总统特朗普准备与韩方谈谈“钱的问题”。

特朗普27日说,他认为美韩自由贸易协定“令人无法接受”,本届美国政府要么重启相关谈判,要么干脆终止协议。特朗普还说,美国在韩国境内部署的“萨德”反导系统造价10亿美元,应该由韩方承担。

瞄准自贸协定

自特朗普上任以来,美国政府屡屡拿自贸协定“开刀”。目前,美方已经正式宣布退出跨太平洋伙伴关系协定(TPP),还确定与墨西哥和加拿大重新谈判北美自贸协定(NAFTA)。特朗普把下一个目标定为韩美自贸协定。

特朗普说,已经生效5年的韩美自贸协定“令人无法接受”,在完成修改北美自贸协定之后,将开始重新谈判美韩自贸协定。

早在竞选时,特朗普就批评对手、民主党候选人希拉里·克林顿在出任国务卿时不该

推动韩美自贸协定。“这个由希拉里制定的协定极为糟糕,我们打算重谈或干脆终止。”

韩美2007年签署韩美自由贸易协定,协定签署之后,两国政府就协定条款进行多个回合的磋商,并对自贸协定中敏感的汽车和农畜产品等内容进行了修改,最终达成共识。协定内容2011年分别获得美国和韩国国会的批准,并于2012年正式生效。

统计数据显示,从2012年3月开始,美国对韩国的贸易逆差明显加大,2011年逆差为132亿美元,2016年则为277亿美元。

“萨德”费用得谈

特朗普还提及在韩国开始部署的“萨德”反导系统。“我已经通知韩国方面,由他们支付这笔费用是合适的,这可是价值10亿美元的系统,它能力非凡,可以在空中拦截导弹。”

特朗普素来不按常理出牌,这番表态似乎也令美国政府官员措手不及。

美国国务院官员说,整个系统价值大约

12亿美元,但美方不会将“萨德”卖给韩国。“我们想把‘萨德’留在自己的控制范围内,与美方部署在朝鲜半岛的其他武器系统一样。我们拥有它们……也有再次部署它们的权利。”

韩国拒绝“埋单”

就特朗普对韩美自贸协定的表态,韩国企划财政部高官28日说,对于美方政策性举措,韩方持观望态度。

韩国产业通商资源部副部长官禹泰熙说,没有接到任何需要重谈自贸协定的通知。

韩国工业联合会说,韩美自贸协定保持不变是两国关系“双赢局面”的“重要基石”。

针对“萨德”费用一事,韩国国防部28日重申“由美方承担费用”的基本立场,即韩国政府不会为“萨德”系统本身“埋单”。

声明说,依据《驻韩美军地位协定》,由韩国政府提供“萨德”部署地、基础设施等,而部署及使用、维护“萨德”的费用应由美方承担,韩方这一立场没有改变。 杜鹃

日方明知难有成果 “一厢情愿”为去而去

安倍访俄赠“猛虎” 普京回礼藏深意

《朝日新闻》报道,安倍说:“我知道弗拉基米尔在动物中尤其喜欢老虎,也听说过你照顾濒临灭绝的老虎把它放归自然的美谈。要是你喜欢这幅卷轴,就把它挂在柔道场或其他地方,希望你看到它时会想起日本。”

普京回赠安倍两幅版画。一幅画的是位于北海道函馆的原俄罗斯领事馆,另一幅描绘了1862年日本文久遣欧使节团访问俄罗斯的情景。饶有深意的是,1862年日本使节团到访圣彼得堡时,谈的也是日俄领土问题,但双方并未就此达成一致,最后无果而终。

朱建荣认为,安倍赠猛虎卷轴,明显有讨好之意,而普京则通过回礼告诉对方,领土问题解决非一朝一夕之事,暗诫不要急功近利。

领土争端进展难

安倍与普京27日的会谈仅仅重复了以往的基调,“北方四岛”归属问题自不必说,双方在这些争议岛屿上进行联合开发的议题也进展缓慢,当天没有签署任何协议。

朱建荣指出,安倍这次访俄,是在国内民意支持率下滑、外交裹足不前的背景下,希望

在日俄领土问题上至少“表面上”有点进展。

身处美俄夹缝中

在联合记者会上,安倍与普京重点提到了朝核问题。不过,希望与美国步调一致的日本与对美怀有戒心的俄罗斯之间差异鲜明。

美国对叙利亚政府军的军事打击加剧美俄对立,日本法政大学教授赵宏伟说:“日本现在还参与美国和欧洲对俄罗斯制裁,什么也谈不成”,安倍此次访俄主要还是向国内支持者“显能耐”。 刘秀玲

日本首相安倍晋三27日抵达莫斯科,与俄罗斯总统普京会谈,但他与普京的第17次见面没有给两国领土争端带来进展。

分析人士认为,明知难有成果,依然要去莫斯科,安倍访俄“似乎只是为了去而去”。

直呼其名陷尴尬

与普京一见面,安倍就亲近地喊普京的名字“弗拉基米尔”,但普京表情略显惊异,没有回叫“晋三”,场面有些尴尬。日本东洋学园大学教授朱建荣指出,这一细节一开始就显示了这次会谈饱含“一厢情愿”成分。

为与普京建立良好私人关系,安倍2012年向爱狗的普京赠送一只秋田犬,得知普京对保护濒临灭绝的猛虎也十分热心,这次安倍向普京赠送一幅日本画家大桥翠石在1902年画的“猛虎”卷轴图。